

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

Pescetas

Un mes	2'25
Extranjero (trimestre)	10'75
Número suelto	0'10
Id. atrasado	0'15

LA ACTUALIDAD

NOTAS SUELTAS

LA MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS

El diputado y relevante personalidad socialista, Sr. Cordero, en la conferencia que en Palma días pasados, abordó el tema de la municipalización de servicios, como complemento a su oración acerca de las prerrogativas del obrero en la administración municipal: vivienda higiénica, pureza de alimentos, abaratamiento de subsistencias. Hablaba un conductor de muchedumbres, de la izquierda, pero, buena parte de lo que dijo respecto a la vida municipal podíamos escribirlo, en demostración de que todo espíritu cristiano, ha sentido el problema y preconizado los remedios adecuados. Treinta años ha que publicábamos en estas columnas artículos sociales, abogando en favor de una campaña sanitaria del Ayuntamiento, a fin de que desapareciera toda vivienda que no reuniera condiciones de salubridad, pero la piqueta hiciera presa en ellas para que ningún ser humano pudiera vivir en condiciones antihigiénicas; que se persiguiera y castigara a los sofisticadores de alimentos y que el Ayuntamiento organizara una campaña para abaratamiento de las subsistencias, bien por medio de la municipalización. Hemos llegado al punto culminante. El Sr. Cordero alentó a los suyos para que llevaran a la práctica la municipalización de los servicios de agua, luz, etc. En ciertas épocas ir a la municipalización en Palma hubiera podido sonar a cosa desahellada, pero ahora precisamente en que se ha dado un gran paso en la administración municipal, ahora que se ha demostrado que la administración directa ha rendido mejores resultados, no es una temeridad planear la municipalización de servicios, de ahí que aplaudieramos al ex-Alcalde Sr. Jofre por su proyecto de municipalización de la electricidad, iniciativa que combetieron, precisamente, los "leaders" del socialismo en el Consistorio. Las palabras del Sr. Cordero, habrán hecho cambiar seguramente de criterio a los que antes se oponían a la municipalización de los servicios de electricidad. Por lo que la veñida del Sr. Cordero y su conferencia habrá sido de provecho no sólo para sus partidarios sino para el vecindario en general que tanto y tanto ganaría con la municipalización.

LAS TARIFAS DEL SERVICIO TELEFONICO

Lo decíamos en otra editorial y comen-

tando este mismo tema: "No se puede estar en frente de la opinión". Y ello ha quedado nuevamente demostrado con el resultado favorable obtenido con la campaña en contra del aumento de tarifas del servicio telefónico.

El Ayuntamiento, la Prensa, la Cámara de Comercio con su razonada instancia en la que sustentaba idénticos puntos de vista que aquella puso de relieve, la opinión entera, han conseguido lo que era de razón esperar por cuanto así debía resolverse lógicamente el asunto: el Ministro ha dejado en suspenso el propósito de la Compañía de poner en vigor el mentado aumento desde principios del mes en curso. Nos satisface consignarlo, porque con ello creemos consignar la satisfacción de la opinión entera.

Nuestra posición, tan evidentemente inferior, en cuanto se refiere a la utilidad de tal servicio, en relación con las demás poblaciones, hacía que el proyectado aumento engendrara una injusticia a todas luces manifiesta. No es lo mismo, precisamente, poder comunicar con cuarenta mil abonados, como por ejemplo tiene Barcelona, que con los mil doscientos que tiene Palma.

En suspenso dicho propósito, falta saber cual será la solución definitiva que se dará al asunto. A que sea favorable para los intereses del público, han de ir encaminados los esfuerzos de todos, no fuera que, dormidos sobre los primeros laureles conseguidos, nos sorprendiera la resolución cuando ya nada se pudiera solicitar. Se ha de estar continuamente sobre el asunto.

Hay, en la misma cuestión, otro extremo que no se ha resuelto y que debería alcanzarse: el abaratamiento de las tarifas de las comunicaciones con la Península.

Comunicar con el Continente cuesta hoy un ojo de la cara, como se dice vulgarmente. Y tampoco es de razón que cuando en el mismo Continente se puede obtener comunicación con más largas distancias que las de aquí a Barcelona, pongamos por caso, y a precios mucho más bajos que los que pagamos, se tenga que pagar aquí estas tarifas tan elevadas que hacen que no se pueda usar de dicho servicio más que en los casos de verdadera necesidad y, aún así, a trueque de una respetable suma.

Es anomalía que debería también subsanarse porque, de no lograrlo, dejaría patente por enésima vez el trato de inferioridad de que durante muchos años hemos sido víctimas, como si nuestra condición de isleños lo llevara en su esencia.

Del Ayuntamiento

PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Negociado de Alcaldía de este Ayuntamiento, de algún individuo perteneciente a la familia Comes o Comas al objeto de enterarle de cierto asunto que interesa un señor extranjero, quien manifiesta que la familia «Comas» o «Comes» ha residido o reside en Palma, o bien en Pollensa o Lluchmayor, pues agrega dicho señor extranjero que se trata de una de las familias más antiguas de Mallorca, que llevan este apellido. Dicho señor ruega ponerse en contacto con dichos familiares, para comunicarles una noticia de interés.

VISTA Y DONATIVO

El señor Tomás Rentería, nos dijo que había recibido la visita del artista catalán don G. Nuñez, establecido en esta ciudad, haciéndole entrega de un hermoso y artístico cuadro alegórico de la República, como recuerdo y en conmemoración de celebrarse el segundo aniversario de la República en España.

El señor Alcalde agradeció al expresado señor Nuñez su atención y delicado obsequio, dando las debidas órdenes para que sea colocado en la primera escuela a inaugurar del grupo que tiene en proyecto la Corporación municipal.

FELICITACIONES

También nos manifestó el señor Alcalde que cumpliendo el acuerdo tomado por el Consejo municipal, en sesión de ayer, ha dirigido un oficio al Comandante del buque «Xauen», expresándole el testimonio de la mayor gratitud, por el loable y brillante comportamiento de la marinería afectada al guarda-costas de dicho barco, salvando la vida a las personas que iban embarcadas en el falucho que hace unos pocos días zozobró en aguas de nuestra bahía.

También cumpliendo acuerdo municipal ha expresado al Presidente de la Cruz Roja en esta ciudad, el mayor reconocimiento hacia los individuos pertenecientes a tan benéfica Institución, por los brillantes servicios prestados durante los días que ha funcionado la tradicional Feria de Ramos.

Semana Religiosa

Del 23 al 30 del presente abril en la iglesia de las Religiosas Trinitarias del Molinar ejercicios espirituales para toda clase de personas y de modo especial para obreros y obreras dirigidos por el Rdo. señor don Andrés Casellas, Pbro.

Programa:

Desde el 24 al 28 inclusive.
 Mañana.—A las seis, plática.
 Tarde.—A las cuatro y media, función catequística para niños y niñas.
 Desde el 23 al 29 inclusive.
 Tarde.—A las siete y media, rezo del Santo Rosario, plática doctrinal, canto y sermón, que versará sobre puntos entresacados en su mayor parte de las Encíclicas «Rerum Novarum» y «Quadragesimo Anno».

Los temas de los sermones serán los siguientes:

- Primer día.—Salario familiar.
- Segundo día.—Condiciones que deben tenerse presente para fijar la cantidad del salario.
- Tercer día.—I. El obrero no puede aceptar, ni el amo ofrecer un salario que no sea suficiente para la manutención de la familia.—II. Deberes del obrero.
- Cuarto día.—Derecho de propiedad.
- Quinto día.—Divinidad de la Iglesia Católica.
- Sexto día.—Calumnias contra el clero.
- Séptimo día.—«Libertad», «Igualdad», «Fraternidad».
- Domingo.—A las siete y media, misa de comunión general.

COLABORACION

TURISMO

Conflicto en el Borne

Se ha dicho de Cádiz que es una "tacita de plata". Lo doy por bueno. Y de Mallorca se ha venido diciendo que es la "Perla del Mediterráneo", "la Isla dorada". Hay que darle por bueno también. No va mal que en España haya una tacita del lado del Atlántico, pero estará mucho mejor que en el Mediterráneo cuente con una "copita de esmeralda". Tal como se está poniendo, bien ganado tendrá Mallorca este título. De poco tiempo a esta parte los bares están a la orden del día, y ya no hay sitio aprovechable que no se haya habilitado con el humanitario fin de dar de beber al sediento. Así vienen los tiempos y ante estos imperativos es prudente ir a donde va la gente. Yo no puedo aconsejar otra cosa y lo único que siento es no poder predicar con el ejemplo por estar a régimen de pan y agua. Opino que ninguna otra ciudad nos aventaja en este apodético afán de batir el record del bar. Ya mis manos no tienen dedos para contarlos... y sigue la racha como si no hubiese en el mundo otra cosa que hacer. Exceso decir que lanzados en esta forma, ya nadie puede calcular cuantos bares hacen todavía falta para que podamos sentirnos satisfechos del esfuerzo hecho. Confesaré que yo, el más infeliz de los descendientes de Noé, sobre no saber casi nada de otras materias, no me considero con pizca de autoridad para hablar de esta boga de ahora, pero estoy por creer que se presume mucho con el nombre de bar, como si el de café, tan familiar, tan fin de siglo, hubiese caído en desgracia. Véase, admírese como Palma se va barificando. Cada día una sorpresa y cada sorpresa un paso triunfal hacia la proclamación del humidismo nuevo estilo. El último bisoño, bien visible por cierto, está a la entrada del Borne. Ya no es posible hablar de atentados a la estética o al arte, ya todo es estético y artístico para la nueva generación de jazz. Pero yo no me explico la razón de la sinrazón de la forma de paraguas que se ha dado al bar "hocadillo" cuando

es para... vinos. Despistar con unas cuantas horchatas ya no es posible, y es demasiado conocido el truco de que un vaso de agua puede ser un vaso de aguardiente. Conven-gamos, eso sí, que ha procedido con toda honradez, con alto sentido humanitario funcionando al aire libre, a ldescubierto, sin rincones en sombra ni pequeños y acojedores reservados. El público que transita por el paseo puede vigilar y aún estorbar que un mal pensamiento del más osado de los clientes llegue a vías de hecho. Las jovencitas que quieran tomar un aperitivo han de saber que no otra cosa que un aperitivo les será ofrecido. No ya unas vueltecitas de baile en el que lo de menos es llevar el compás, pero que ni siquiera el más inofensivo pelliczo habrán de temer. Es un bar al desnudo sin desnudos. Es casi un bar sin bar.

Por otra parte, este bar ha venido a reparar una injusticia al congraciarse con la esfinge a la que nadie hacía caso. Ya está la "leona" a la par, con su compañera de enfrente. Ya tenemos a tres de las cuatro estinges del Borne ocupadas en algo. ¿Qué se espera a sacar a la cuarta de peñas? La leona vacante está pidiendo a voz en grito un kiosco, un bar o algo por el estilo (el estilo es lo de menos) en que entretenerse. ¿Por qué no pide alguien instalar un...?, bueno, ya me entienden. Así habría para todos los gustos y necesidades. No cabe duda de que se prestaría a una arquitectura "sui generis". ¿Qué esto no hace? Pues a planear otra cosa, lo que sea; todo es preferible a que la cuarta leona por falta de compañía se vea en el trance de huir, con lo que nos expondríamos a que las otras tres, por solidaridad, se largasen también para no volver... y eso, sí que no, porque su desplazamiento proporcional a cuatro solares para otros tantos kioscos más, lo cual sería ya verdadera hecatombe... ¿Qué opinión se tendrá del turismo cuando puede pensarse que con todo esto se hace turismo? Cosas veredes myo Cid...

A. MULET



Fot. Ribas de Durán

De la parada militar del domingo.—El Comandante General militar, el Gobernador Civil y el representante del Alcalde de Palma señor Ferrer, pasando revista a las tropas

Sobre sanidad urbana

Hemos recibido, rogándonos su publicación, las siguientes líneas:
 Porto-Pí, 19 abril 1933.
 Señor Alcalde de Palma.
 Señor. En la esperanza de interesar a usted en un asunto que afecta al estado sanitario de Porto-Pí, nos permitimos dirigirle las siguientes líneas:
 Montones de basura tirados en las calles y los solares atraen bichos y animales de tal manera, que las casas están invadidas por moscas, mosquitos, ratas, ratones, etc. con gran peligro para la salud de los habitantes. Quisiéramos saber cuáles son las leyes municipales que rigen en esta materia y cuál autoridad tiene respon-

sabilidad para el cumplimiento (de ellas. Según la opinión de algunos médicos se puede atribuir a esta falta de limpieza municipal los muchos casos de enfermedad de la garganta que han habido últimamente en El Terrero y Porto-Pí, y no cabe duda que un rumor a tal efecto en la prensa extranjera podría restringir el progreso del turismo que está trayendo tanta prosperidad a Mallorca.

Con alto respeto y mucha consideración, somos de usted atentos s. s.
 E. H. Bernard, Lient Colouel, calle Versailles, 2, Porto-Pí; Louise de Moncadour, calle Versailles, 5 y 10.; Geo Galt, calle Versailles, 1; B. Kouyett, calle Versailles, 2.



De la desgracia de aviación del sábado en Madrid.—El Teniente D. Agustín Gobar Luque, nieto del Teniente General Luque, muerto en el accidente de Barajas

POLÍTICA LOCAL

MITIN ELECTORAL DE LA CONJUNCIÓN DERECHISTA DE LLOSETA

Hemos recibido las siguientes líneas: El martes último, a las veinte horas, tuvo lugar en la villa de Lloseta un gran mitin de propaganda electoral, organizado por la conjunción derechista de dicha villa.

Mucho antes de la hora anunciada para la celebración del acto, se hallaba el amplio Teatro de dicha villa, repleto de público, ansioso de escuchar los discursos de los oradores que tenían que dirigirles la palabra.

El primero en hacer uso de la palabra fué don José Gual, Abogado y representando a los republicanos del Centro. Expuso detalladamente la evolución hacia la República, del antiguo Partido Liberal de Mallorca, acatando así la voluntad del pueblo manifestada en las urnas en las elecciones del doce de abril de mil novecientos treinta y uno.

Dijo a continuación que la República ha han desnaturalizado los hombres que gobiernan, pues los que votaron la República no votaron el desorden ni el ataque a la conciencia religiosa del país, ni los atentados a la propiedad, ni los desmedidos avances socialistas, que opina el orador se hallan en pugna con la voluntad del país.

Se extiende en consideraciones sobre la próxima contienda electoral y recomienda a todos los hombres que deseen el bien de Lloseta, den sus votos a los candidatos de la Conjunción Derechista que son una garantía para la defensa de los intereses del pueblo. Fué muy aplaudido.

Habla a continuación don Gabriel Cañellas, también Abogado, y representante del Partido Regionalista. Comienza con palabras de gran energía conteniendo las interrupciones que hicieron al anterior orador un grupo de extremistas.

Dice que los Regionalistas defienden todos aquellos principios que entrañan el máximo respeto a los derechos de todos, y la defensa de la Religión, la Familia y la Patria, que hoy se hallan sujetas a toda clase de atropellos, con marcado desprecio a los derechos que otorga la Ley Constitucional.

Afirma a continuación que hay que respetar las creencias de la vida local, mirando siempre el cumplimiento de los deberes de la mutua convivencia, apartando rencores, olvidando agravios y colocándose en todo momento sobre las pequeñas pasiones para salvar los derechos y los intereses de todos.

Termina recomendando a las mujeres cumplan como buenas, para demostrar a España entera que hay pueblos como Lloseta, donde aun viven la fé religiosa y la honradez política. Fué igualmente muy aplaudido.

Al adelantarse a la tribuna doña Magdalena Vanrell de Marqués, de Derecha Autónoma, es acogida con grandes aplausos y cuando estos cesan se dirige con palabras de gran elocuencia a las mujeres, diciéndoles que ha llegado el momento de que la mujer sin olvidar sus deberes salga del hogar, para defender fuera de él sus sentimientos más carísimos, y sus creencias más firmes, en peligro por los ataques que constantemente le lanzan la revolución y el sectarismo triunfante.

Estamos, dice, en momentos de incertidumbre, que son trascendentales para España; las próximas elecciones nos marcarán el porvenir de nuestra Patria. Unas elecciones municipales nos trajeron la República izquierdista, que tenemos; otras, también municipales, nos pueden traer o una República más izquierdista aun, o la derechista que todos deseamos.

La salvación de España depende mucho de nuestra actuación; no carguemos con la responsabilidad de que por nuestra desidia caiga en el abismo.

La verdad hay que defenderla por ser la verdad misma, que no admite privilegios, ni desprecia intereses. No debemos defender la soberanía de una clase por muy digna que sea y muy ilustres que fuesen sus apellidos, como tampoco podemos admitir la del Sindicato por sus pistolas y sus amenazas, ni la de los que hacen del laicismo y la revolución instrumento de Gobierno, pues nosotros solo admitimos la soberanía de

la Justicia, que siempre es una, y no es patrimonio exclusivo de ninguna clase, ni de ningún Régimen político.

Pasa a estudiar el concepto de la libertad y en párrafos muy sentidos establece un parangón entre la libertad que reconoce la Constitución y la libertad que implica la expulsión del Cardenal Segura, la disolución y confiscación de los bienes de la Compañía de Jesús, la prohibición de la enseñanza religiosa y tantas otras.

Aconseja a las mujeres se afilien a aquel partido de derecha, cuyos Estatutos se hallan más de acuerdo con sus sentimientos e ideas. Estudia a continuación lo que es la llamada escuela laica y única y los desastrosos resultados que daría formando a la juventud en la indiferencia religiosa y sin freno moral.

Termina arengando a las mujeres para que el domingo den una prueba política de que a nada temen cuando se trata de defender la Religión, la Familia, la Patria y el orden social, emulando a la gran heroína Agustina de Aragón y a tantas otras mujeres que han demostrado ante la historia, de lo que es capaz un corazón noble de mujer. Fué interrumpida constantemente con grandes aplausos y al terminar su discurso se le tributó una larga ovación.

A continuación habla don Andrés Buades, también de derecha autónoma, quien comienza diciendo que lo hace a requerimiento de elementos de derecha de Lloseta, interesados en conocer la orientación derechista en los problemas sociales.

Reprende con enérgicas palabras a los que momentos antes habían interrumpido a la señora que le precediera en el uso de la palabra e invita a todos al máximo silencio para que las palabras del orador pudieran llegar a todos los ámbitos del Teatro. Desciende al patio de butacas y colocándose junto al grupo de los interruptores, les dice que él también ha sido joven y trabajador como ellos y también sintió la nerviosidad de los años mozos y las ansias de mejoramiento que ellos sentían, pero que supo oír a los que bien le hablaban y pudo estudiar en la misma vida los efectos de las doctrinas distintas y ha podido llegar con honradez y con trabajo a ganar su pan y facilitarlo a los que con él trabajan.

Sube nuevamente al escenario, y continúa su peroración, afirmando que han hecho incompatible el ser católico con el ser socialista; pero explica esa táctica del socialismo, porque temen el programa social de la Iglesia, que es mucho más justo, más noble y más humano.

Expone con elocuentes detalles todo lo que se puede hacer en beneficio de los obreros desde el campo de la Derecha, relatando lo que el mismo orador ha hecho, los medios de que se valió, para conseguir medios de protección al necesitado y el íntimo consuelo que se experimenta, cuando se consigue un bien para los demás, aunque los mismos beneficiados no lo agradezcan.

Se dirige también a las mujeres, a las que exhorta, para que con el mismo celo que cuidan de la salud de sus hijos, cuiden de su formación moral y religiosa, y que para conseguirlo no tema en nada ni se detengan ante ningún obstáculo, pues el enemigo marcha paso a paso y con gran cautela, tomando posiciones para apoderarse de la conciencia de la juventud. Termina aconsejando voten a los más honrados, los más dignos y los que mejor puedan defender sus intereses morales y materiales. Tanto en varios períodos de su discurso, como al terminar éste, fué muy aplaudido.

Termina el mitin con breves palabras de don Miguel Alcón, quien dice que tanto los dos últimos oradores, como el que habla, se llaman de Derecha Autónoma, porque siendo como son fieles a todos los principios que integran una sana política de derecha, no se hallan afiliados a ninguna de las organizaciones políticas que actualmente hay en Mallorca, si bien tienen en preparación la formación de una vasta organización, que reuna con sujeción a normas nuevas, aquellos elementos que libres de prejuicios y mirando a los altos intereses de la Iglesia, de España y Mallorca, constituyan una garantía de orden político, religioso y social.

Dice a continuación, contestando a ciertas interrupciones, que la libertad no hay que pregonarla, sino practicarla y que la honradez en la política donde mejor se manifiesta es ante el adversario. La verdad no tiene más que un camino, y las derechas no nos hemos de torcer nunca, hasta conseguir la reintegración a la vida del Estado, de aquellas leyes que nos conduzcan a la tranquilidad de las conciencias y a la seguridad del orden social.

Sus últimas palabras son de gran energía, condenando los atropellos de que se hace víctimas en todas partes a las derechas y excitando a las derechas de Lloseta para que el domingo cumplan en las urnas con su deber. Durante su corta peroración fué aplaudido con entusiasmo.

Al terminar el acto se produjeron algunos incidentes que por la serenidad de los organizadores no tuvieron graves proporciones.

ACCIÓN REPUBLICANA DE MALLORCA

Hemos recibido las siguientes cuartillas:

Inauguración del nuevo local y conmemoración del segundo aniversario de la proclamación de la República.

El día 14 de abril a las ocho y media de la noche, tuvo lugar el acto de conmemoración del segundo aniversario de la proclamación de la República Española y la inauguración oficial del nuevo local social, situado en la Plaza de la Constitución 120.

Presidió el acto el presidente del Consejo Municipal de Palma señor Sabater, quien dirigiéndose a la numerosa concurrencia que llenaba el amplio salón de actos, se congratuló del que se celebraba en aquellos momentos y resaltó su doble significado, o sea conmemorar el segundo aniversario de la República, y la inauguración del local social del partido.

Tuvo palabras de elogio para los componentes de la Junta Administrativa, tanto por el acierto del local como por su emplazamiento y condiciones que reúne.

Seguidamente concedió la palabra al Presidente de la Junta Administrativa don Jaime Calafel, quien en nombre de dicha Junta saludó a los presentes y ofreció el local no solo a los socios del centro, sino también a todos los afiliados al partido.

Don Miguel Fullana saludó a los reunidos en nombre del tercer Distrito, diciendo que se sentía satisfecho de llevar la representación de aquel Distrito que hace dos años, en aquellas memorables elecciones del doce de abril demostró ya su republicanismo sacando por mayoría los candidatos de izquierda.

Recordó que la tolerancia de aquellos hombres venerables e idealistas de la primera República fué la causa que no llegara a consolidarse, pero que la segunda, gracias al gran estadista genial don Manuel Azaña puede afirmarse que está ya consolidada.

Reconoce que en dos años que llevamos de República se han dibujado ya otras tendencias y otros caminos, y que los que se decían hombres de izquierda se han hecho republicanos de derecha.

Terminó haciendo elogios a la gran obra renovadora que está llevando el señor Azaña.

Don Lamberto Juncosa, empezó diciendo que la inauguración del local significaba progreso del partido, y que conmemorar el segundo aniversario, significa consolidación del ideal. Afirma que de vivir Pl y Margall se acomodaría a la manera de entender que tiene Acción Republicana de la República Federal ya que este partido pretende que cada pueblo, de idéntica manera que el catalán, tenga su Estatuto; y que enamorados de la libertad seguimos con la autonomía.

Dijo que los correligionarios de Acción Republicana tiene su capacitación política suficiente y que trabajan sin esperanza a ninguna compensación.

En cuanto a la segunda parte de la fiesta, dijo que si se hacía un balance, se vería como después de dos años de República, los republicanos históricos que creían tener la patente de autenticidad, se han juntado con los que querían una Monarquía con gorro frigio, y se dedican a combatir nuestra República Democrática, haciendo obstrucción al Gobierno solo para derribarlo, pero les es imposible prosperar.

Recuerda que ellos dicen que son gente de orden, y hace cuatro días promovían en el Parlamento la huelga

ferroviaria, y que confunden la libertad con el libertinaje.

Don Emilio Darder, Diputado provincial y Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Palma, empieza diciendo que estamos reunidos para festejar el segundo aniversario de la proclamación de la República Española y se congratuló que con esta fecha se inaugure el nuevo local social del partido.

Hace elogios del señor Azaña recordando como supo este arreglar la cuestión militar, y la de los campos sin cultivar. Cita el caso de Cataluña que en tiempo de la Monarquía no queriendo ser españoles eran separatistas y que al señor Azaña incumbe que en Barcelona, en las fiestas de entrega del Estatuto, se diera el grito de viva España. Ensalza la Escuela laica y termina invitando a trabajar y luchar para que nunca más se vea la vergüenza de ser derrotadas las izquierdas en Mallorca.

Don Bernardo Jofre, hace una comparación entre el 14 de abril de 1931 y el de este año. Dice que entonces con la finalidad de proclamar la República estábamos todos unidos, así los verdaderamente republicanos como los que no eran más que antimonárquicos pero que hoy los partidos se han ya definido y cada uno celebra esta fecha en su propio local social. Termina dedicando grandes elogios a la obra izquierdista del actual Gobierno.

Don Fernando Pou, Abogado, argumenta que el cambio de local indica también crecimiento del partido. Felicita a la minoría de Acción Republicana por su actuación en el Ayuntamiento y resaltó la actuación del Diputado a Cortes señor Carreras. Afirma que si se inscribió al partido de Acción Republicana, fué después de haber comprendido que el lertuxismo es el camino hacia el abismo y termina proponiendo que en nombre de todos los reunidos se pida la libertad del héroe del 10 de agosto, don Arturo Menéndez.

Don Manuel Cirer, concejal, dedica un recuerdo al isigne republicano don Francisco Villalonga. Explica el contrasentido que supone el que los que siempre se han querido llamar federales se adhieran al partido del señor Lertoux que siempre fué unitario y que actualmente está unido con capitalistas y monárquicos para una contrarrevolución.

Fueron cursados los siguientes telegramas:

Presidente Consejo Ministros Madrid. Motivo conmemoración segundo aniversario proclamación República reunida Asamblea Acción Republicana Mallorca acordado entusiastamente adhesión obra Gobierno aplicando libertad gran republicanismo Menéndez.—Sabater, Presidente.—Sertet, Secretario.

Arturo Menéndez. Prisiones Militares, Madrid. Asamblea Acción Republicana Mallorca conmemoración 14 de abril recorra héroe 10 agosto interesa Gobierno pronta libertad.—Sabater, Presidente.—Sertet, Secretario.

JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO RADICAL

La Junta general del Casino radical de esta ciudad, ha elegido la siguiente Junta Directiva:

Presidente, don Pedro Tascón Ortega.

Vicepresidente, don Nereo Espinosa Velázquez.

Secretario, don Miguel Serra Ricca. Tesorero, don Amador Conca Ortega.

Vocales: don Claudio Guerrero Padilla; don Lorenzo García Antón; don Pedro Feip Codina; don Antonio Mas Alemany y don Francisco Serrano Gil.

Detenido por hurto de gallinas

Dice la Penemérita del puesto de Porreras, que en la tarde del martes último fué detenido en la Plaza Mayor de dicha villa el vecino Miguel Grau Juliá autor confeso de haber sustraído 9 gallinas de la finca «Son Gardona» de aquel término municipal, propiedad de Rafael Soler Bou y Mateo Mora Juliá.

Dichas gallinas las había vendido a un recadero, habiendo podido ser recuperadas 5 de ellas.

El detenido con 8 60 que le fueron ocupadas, producto de la venta, ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Fomento del Turismo

EXCURSION A SOLLER, SON LLUMPAYAS, TORRE PICADA Y MIRANDA DE SANTA CATALINA

Salida de Palma en el tren de las siete para Sóller y marcha a pie a las obras del puerto y visita a Santa Catalina. Después de comer en el puerto, particularmente, o en uno de los hoteles del mismo, a elección de cada excursionista, visita a la Estación Radiotelegrafista de Muletá, de Deyá al Pujol de'n Banyu, bajando por la carretera a tomar el tren de regreso de las 17'30.

Incripciones para comida colectiva antes de las doce del sábado.

Hurto de dos cerdos

Da cuenta la Guardia civil del puesto de Santa Margarita de que teniendo noticia de que se había cometido un hurto de dos cerdos, propiedad del vecino de dicha población Juan Fornés Cladera, que los tenía guardados en una cochera de la calle de «Son Enramada» de aquel término municipal, practicó las diligencias del caso.

Estas dieron por resultado encontrar a uno de los cerdos sustraídos entre un grupo que el tratante en dicha clase de ganado tenía para la venta en el mercado, manifestando que el otro lo había vendido a Miguel Galmés Monjo, en cuyo opoder fué hallado.

En su vista el tratante de referencia Bartolomé Perelló Monjo, con el atestado instruido al efecto y cerdos ocupados, fué puesto a disposición del Juzgado.

Los referidos cerdos han sido valorados en 150 pesetas.

Audiencia

SEÑALAMIENTO

Para mañana, a las once, está señalada la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Pedro Mahía Mayol, acusado del delito de homicidio por imprudencia temeraria.

Representará el ministerio público el Teniente Fiscal señor Olavarieta.

El procesado estará defendido por el abogado don Miguel Rosselló Alemany y representado por el Procurador señor Clar.

TRIBUNAL A MAHÓN

En el vapor correo de Menorca salió ayer para Mahón, para ver y fallar las causas pendientes en aquel Juzgado, el Tribunal de esta Audiencia formado por el Presidente de Sala don Francisco Bonilla, el Fiscal Jefe, don Domingo Maseras y los Magistrados don Mariano Andía y don José Olmedo.

Alcaldía de Palma

El día 28 del actual (Viernes) a la hora doce tendrá lugar en esta Casa Consistorial pública licitación verbal a la llana, durante quince minutos para contratar las obras de construcción de diez y ocho sepulturas económicas en el Jardín del Cuadro Cuarto del Cementerio Municipal de esta Ciudad, en virtud de lo acordado por el Excmo. Ayuntamiento, con sujeción a las condiciones y precios que vienen rigiendo para tales obras, bajo la dirección facultativa del Arquitecto Municipal.

Para tomar parte en dicha licitación deberán los proponentes presentar la cédula personal y constituir en la mesa un depósito provisional de cien o noventa y cinco pesetas veinte y tres céntimos el cual será ampliado por el rematante hasta cubrir el diez por ciento del importe del remate dentro del tercer día de adjudicado.

Las obras deberán quedar terminadas a los treinta días de su comienzo.

Seguidamente de recibidas se abonará el importe del remate, devolviéndose la fianza si no se ha producido reclamación alguna, mediante las formalidades correspondientes.

Los gastos de anuncios en los periódicos locales, timbres y demás inherentes al presente contrato serán de cuenta del rematante.

Palma 19 de Abril de 1933. El Alcalde, J. Tomás Rentería.

DE SOCIEDAD

Ayer llegaron de Barcelona en la motonave "Ciudad de Barcelona" don José Riera, don L. Franco, don Julio Casaviejo, don M. L. Torres, don José Nuño, don Angel Camps, don Manuel Torres, don Angel P. Camps, don José Xuclá, don S. Trias, don M. Laz Pidal, don R. Flech, don Juan Perelló y don M. Fiol.

De Tarragona llegaron ayer en el vapor "Jaime I" don Bartolomé Obrador Viñeta, don Bartolomé Obrador Bover, don Antonio Guasp y don Honorato Alomar.

Un grupo de amigos del notable pintor Benigno Ochoa le obsequió anteayer con una comida íntima en el Restaurant Triana para celebrar el éxito de su Exposición en las galerías Costa.

El señor Ochoa, que agradeció el homenaje, embarcó para Barcelona.

En el lugar del matrimonial enlace de la señorita María Ozonas Mulet con el médico don Francisco Ribas Marqués.

La ceremonia se efectuó en la señorial residencia de la desposada, en cuya capilla asistieron en medio de profusa iluminación y adornos por ricos damascos, artísticos vasos de flores y numerosas plantas.

En el altar figuraba hermosa imagen de la Purísima, siendo el servicio todo del altar, la plata repujada.

Dirigió la unión el Arzobispo-Obispo de esta diócesis Dr. Miralles, quien pronunció elocuente plática alusiva al acto.

Dijo la misa de velaciones el Beneficiado del Concordato don Francisco Oliver.

La novia vestía riquísimo traje de bodas y lucía valiosas joyas y el simbólico ramo de azahar.

Actuaron de padrinos por parte de la novia su madre doña María Mulet y Ferragut, y por parte del novio su padre, el médico don Francisco Ribas Ripoll.

Firmaron el acta como testigos, por la novia, sus primos don Bartolomé Ozonas Castañer y don Antonio Salas Mulet y por el novio su tío don Ignacio Ribas Ripoll y su primo don Miguel Ramón y Ribas.

Terminada la ceremonia religiosa, sirvió a los invitados espléndido "lunch".

Deseamos a la gentil pareja toda suerte de dichas y venturas.

Se ha efectuado el enlace de la señorita Margarita Clar Bonet y don Juan Simonet Boris, Oficial de la Banca March, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Merced, en el altar mayor, bellamente adornado y espléndidamente iluminado.

La novia que entró en el templo a los acordes de una marcha nupcial, lucía un rico vestido de "Piel de Angel", llevando en brazos un magnífico ramo de flores.

Ha bendecido la unión y celebrado Misa de Velaciones el Reverendo Padre Superior de la Merced don Tomás Campos, quien ha pronunciado una elocuente y sentida plática.

Durante la función el órgano ha interpretado diferentes composiciones apropiadas al acto.

Han actuado de padrinos, por parte de la novia, su padre don Sebastián Clar Santanera y su hermano don Andrés, Contable de la Hormera Balear, S. A., y por parte del novio su hermano político don Bartolomé Ramón Quetglas, Agente Comercial Colegiado, y su primo don Bartolomé Bestard Simonet, Jefe de Negociado de Telégrafos de Palma.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados se han trasladado al Restaurant Born, donde han sido obsequiados con un espléndido "lunch".

La novel pareja ha salido para una finca del novio y dentro de breves días emprenderá el viaje para la Península.

Deseamos a los noveles esposos una eterna luna de miel.

El 18 del corriente, en la capilla de la parroquia de la parroquial iglesia de Llubí, se unieron en indisoluble lazo del matrimonio, la simpática señorita Francisca Alomar Mas, con el comerciante D. Enrique San García.

Dirigió la unión el M. Rdo. P. Pedro J. Xuclá, T. O. R.; siendo testigos los señores P. Amengual y don Esteban Amengual Ribas.

Apadrinaron la boda, D. Juan Femenías, Médico y doña Juana A. Estelrich, Maestra Nacional.

La novia vestía distinguido y rico traje blanco, regalo del novio. Los invitados, se fueron obsequiados con exquisito lunch.

La novel pareja salió para Formentor, donde pasarán unos días, embarcando luego para Dijón (Francia) donde fijarán su residencia.

Deseamos a la novel pareja, inabarcables felicidades.

En la iglesia de la Bonanova de Barcelona, el próximo lunes día 24, a las doce de la mañana, se efectuará el enlace canónico de don Francisco Martí e Hidalgo de distinguida familia de Jerez, con la señorita Molly Cinnamon y James, hija del distinguido cinematógrafo don Norman J. Cinnamon, Director general en España de la casa Universal.

Ayer embarcaron para Mahón en el vapor "Atlante" don José María Niño, don Antonio Guasp y don Honorato Alomar.

También embarcaron los magistrados don Francisco Bonilla, don José María Almedo y don Mariano Andía y el Fiscal don Domingo Maseres.

Para Barcelona embarcaron anoche en la motonave "Ciudad de Barcelona" don Miguel Mora, don Carlos Mayer, don José Más, don Pedro Carreras, don Rafael Lacy, don Pedro Homar, don Francisco Botey, don Carlos Fernandez y don Tomás Burull.

También embarcó el Director de la Compañía de Electricidad don Noble L. Clay.

Embarcaron anoche un grupo de cuarenta y seis señoritas de diferentes Colegios y Universidades de Bélgica.

Vinieron a Mallorca en viaje de estudios acompañados de sus profesoras, organizadas por la "Federación de Joyers Belges" de Auvers.

Después de pasar unos días en Mallorca regresó a Madrid, el Embajador de Suecia en España don Ivan Danielson, acompañado de su esposa e hijas.

En la Escuela de Comercio ha sido entregado el título de Perito Mercantil a la señorita María de los Angeles Tortosa Pérez de Castro, hija de nuestro amigo don Emilio ex-administrador de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda.

PRINCIPAL Lunes y Martes 2.ª Sesión Studio-Principal La Arlesiana

Una obra de arte

De la Comisión de Murallas

Ayer mañana, el Teniente de Alcalde y Presidente de la Comisión de Murallas, don Jaime García Obrador, acompañado de los Vocales de la misma el Teniente de Alcalde don Francisco de Sales Aguiló, el Concejal don Juan Palliser Enseñat y el Arquitecto municipal señor Aleñá giraron una visita en determinados sitios de las murallas de Mar.

Como en virtud de lo dispuesto por la superioridad, en breve, el Ayuntamiento entrará en posesión del Baluarte del Príncipe, sobre el terreno se estudió el proyecto de las obras de reforma y mejora de que será objeto la plataforma de dicho Baluarte, además de las de derribo de una porción de la cortina contigua y construcción de una amplia gradinata para facilitar el tránsito.

Se pasó luego a visitar el Baluarte de Berard, en donde, contando con el auxilio del crédito que al efecto se trata de destinar para ello se procederá a las obras de desmonte que sean precisas, para convertir luego aquellos terrenos en un hermoso jardín.

Además la mejora de que se trata se complementará con el derribo de ciertas antiguas construcciones que permitan ensanchar la entrada que desde la muralla da acceso a la calle de Berard.

Los comisionados pasaron luego a visitar los terrenos resultantes del derribo del Baluarte de Chacón, y después de un cambio de impresiones se encargó al señor Arquitecto municipal último el proyecto referente a la continuación del Paseo de Sagrera y jardines entre dicho paseo y el lienzo o cortina contigua al Baluarte de San Pedro.

También se estudió sobre el terreno la posibilidad de construir una escalera que desde la barriada de San Pedro facilitará el acceso en los terrenos del contramuelle, cuyo asunto tiene que ser objeto de estudio por parte del Arquitecto.

Crónica de Sport

FUTBOL

«TORNEO COPA MEDITERRANEO EL DOMINGO JUGARAN MALLORCA-CONSTANCIA»

El próximo domingo empezará el «Torneo Copa Mediterráneo», en el que toman parte equipos de Cataluña, Levante y Baleares.

La importancia de estos torneos, para el fomento del fútbol, es de todos sabida. Recordamos el entusiasmo que despertó el campeonato de Liga, en el que participó el C. D. Mallorca, y que tan alto supo dejar el fútbol mallorquín.

Dos son este año los equipos mallorquines que en él toman parte: el F. C. Constancia y el C. D. Mallorca. La participación del Constancia vendrá a dar un mayor interés al torneo, pues es sabido que el equipo inquisense, de jugar con el entusiasmo del pasado campeonato, puede dar más de una sorpresa.

El primer partido en Mallorca se celebrará en el campo de Buenos Aires, entre el propietario del campo y el Constancia.

La rivalidad entre ambos equipos no es necesario ponderarla. Constancia y Mallorca representan los valores más sólidos del fútbol balear, por lo que el domingo los aficionados presenciaron una de las luchas más emotivas del torneo.

El partido empezará a las cuatro y media, y como decimos se celebrará en el campo del Mallorca.

Detención de unos menores

La Benemérita del puesto del Terrero, da cuenta de que habiéndose cometido varios hurtos de escasa importancia en distintas casas de aquel caserío, practicó las oportunas gestiones que dieron por resultado la detención de dos rapaces, vecinos de Santa Catalina, los que sometidos a un interrogatorio se confesaron autores de haber sustraído aquella misma tarde un par de alpargatas de una tienda de la calle del 14 de abril y del domicilio de un extranjero, una lámpara eléctrica de bolsillo y una caja de anchoas.

Confesaron igualmente que días pasados se habían apoderado de una pluma estilográfica y de un diccionario de bolsillo de la «Librería Terreno» habiendo vendido la pluma por 3,50 pesetas al sereno del «Hotel Royal» y que además en distintas ocasiones habían sustraído de distintos comercios frutas, chocolates y otras golosinas.

Dichos muchachos han sido denunciados al Tribunal Tutelar de Niños a los efectos procedentes.

Ateneo

CAMPEONATO DE AJEDREZ

Resultados de la sesión del día 20:

- 1.ª categoría: Carrió, 1; Sureda, 0; Holz, 0; Galindo, 1; Socías, 1; Holz, 0; Perelló, 0; Moner, 1.
- 2.ª categoría: Sánchez, 1; Briñón, 0; Martínez, 1; Ferrer, 0; Martínez, 1; Salom, 0; Briñón, 0; Millán, 1; Martínez, 0; Fiol, 1; Millán, 0; Georgio, 1.

Partidas que se jugarán el viernes día 21:

- 1.ª categoría: Sureda y Galindo; Perelló y Mayol; Moner y Carrió.
- 2.ª categoría: Galindo y Millán; Martínez y Bernhardt; Mas (J.) y Salom.

El guarda-costas "Xauen,"

Ayer tarde a las seis fondeó en nuestro puerto el guardacostas español «Xauen».

Se halla de nuevo en nuestras aguas prosiguiendo los estudios de Oceanografía.

Lleva a bordo a don Fernando de Buen.

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Hoy viernes 21, a las 9'30 se presentará la eminente bailarina Nati Morales con sus danzas españolas.

Se ejecutará el siguiente programa:

Primera Parte

- 1 Romance op. 42, Moszkowski.—
- 2 Danza española n.º 5, Granados (Villaseñor).—3 Córdoba, Albéniz. (Nati Morales).—4 Berceuse op. 3 n.º 2, Spindiaorw (Villaseñor).—5 La vida breve (Danza del 2.º acto), Falla (Nati Morales).—6 Juncal solo de guitarra, T. Castro (T. Castró).—7 Tango popular (ac. guitarra (Nati Morales).—8 Noel op. 37 n.º 12, Tschaikowski (Villaseñor).—9 Puerta de tierra (bolero), Albéniz (Nati Morales).

Segunda Parte

- 1 Capriccio op. 28 n.º 2, Arensky (Villaseñor).—2 Danza n.º 10, Granados (Nati Morales).—3 Humoreske op. 6, Levine (Villaseñor).—4 El sombrero de tres picos (danza del molinero), Falla (Nati Morales).—5 Moskau (Fantasía), Tiwlsky (Villaseñor).—6 Mango cubano, Azagra y Castro (Nati Morales).—7 Fandanguillo (solo de guitarra), Popular (T. Castró).—8 Soleares (ac. guitarra), Popular (Nati Morales).—9 Tango, Turina (Villaseñor).—10 La Alegría de la Huerta (Jota), Chueca (Nati Morales).
- Piano: Villaseñor.
Guitarra: Teodoro Castro.

LIRICO

Hoy se estrenará en este teatro la superproducción de la Metro titulada «El amante improvisado», film interpretado por el famoso artista Buster Keaton «Camplianas».

Hablando de esta producción dice un crítico del continente:

«La verdad es que Buster Keaton no necesita de nadie para provocar la risa sin interrupciones y a a borbotones, pero es el caso que nunca por mucho trigo es mal año y así resulta que los directores de Metro Goldwyn Mayer, al decidir la filmación de «El amante improvisado», decidieron confiar sendos e importantes papeles cómicos al lado de Buster Keaton nada menos que a Jimmy Durante ya muy conocido de nuestro público apenas transcurridas sus primeras actuaciones como el «Narilotas», y a la incomparable actriz cómica Pucy Moran.

Y por si esto fuera poco, se ha designado papeles muy importantes para la parte seria de esta película, a Luis Alonso, tan garrido y conocido de nuestro público, a la gentil

Noticias varias

EL VAPOR «CIUDAD DE ALCUDIA».—Ayer llegó procedente de Barcelona el vapor «Ciudad de Alcedia» que ha estado unos meses de reparación en aquel puerto.

Servirá la línea de Palma a Cabrera enreemplazando al Bellver.

LAS COLONIAS MENORQUINAS.—El presidente de la Colonia Menorquina nos ofrece el nuevo domicilio social sito en la Avenida de Alejandro Roselló, núm. 101, que anteayer fué inaugurado oficialmente.

A LAS MARGARITAS.—La Junta Directiva invita a todas sus Asociadas al fin benéfico de la Primera Comunión de un grupo de niños que se celebrará el domingo día 23 de Abril a las ocho de la mañana en la Iglesia de Santa Magdalena.

NUEVO MUNDO.—Según vemos en las revistas de Prensa Gráfica de Madrid, el «Nuevo Mundo» que aparecerá el día veintiuno será extraordinario, sin aumento de precio, a pesar de constar de cincuenta y seis páginas y tiene para los isleños el encanto de que estará dedicado a Mallorca, habiéndose seleccionado una esmerada colaboración en la que figurarán destacadas plumas mallorquinas y una profusión de fotografías de nuestros más bellos rincones.

Mallorca sabrá agradecer la distinción de que es objeto por parte de la empresa de Prensa Gráfica española y en particular su director gerente don Tomás García Lara, que tantas pruebas de admiración y afecto a Mallorca nos da constantemente con los frecuentes artículos que publica en sus importantes revistas «Nuevo Mundo, Mundo Gráfico y Crónica. CAFE BORN.—Para esta noche a las diez hay anunciado el concierto

Irene Purcell y a la incomparable Mona Maris, que representa un admirable papel de fogosa mujer hispana.

El resultado ha sido la mejor película que hasta hoy ha realizado Buster Keaton.»

MODERNO

Hoy se estrenará en este salón la extraordinaria producción de la Paramount titulada «Su noche de bodas», la más grande creación de Imperio Argentina y de complemento se proyectará «Pecadora una vez» por Dorothy Mackaill.

RIALTO

Un numeroso público se congregó ayer en este local, proyectándose la película Fox «6 horas de vida», en español por Warner Baxter y Mirian Jordán y de complemento «Cueva de bandidos» por George O'Brien. Fueron muy aplaudidos los notables Simphonics tituladas «Para Noel», en colores.

BORN

Un éxito completo ha constituido para este cine, la presentación de la divertida película titulada «Una hermanita deliciosa».

Finísima comedia sentimental llena de gracia y pletórica de juventud. Deliciosa, chispeante, encantadora, Mary Glory se eleva a estrella en esta cinta, a través de los incidentes sentimentales y divertidos de una historia rebosante de interés para todos los públicos.

Noel Noël y Margarita Moreno completan el magnífico reparto de esta cinta excepcional.

Fué también muy del agrado del público, la interesante cinta titulada «El ala rota».

En el ambiente tropical que es para su belleza marco tan adecuado Lupe Vélez triunfa para siempre y de una vez.

Es un bellissimo film en que la gentileza del idilio está realizado por el encanto de la protagonista.

SALON MALLORCA

Muy del agrado del público fué el programa sonoro proyectado ayer en el Salón Mallorca.

Fué celebrada la película de Mallorca documentaria, como también la revista de actualidad.

La gente pasó un rato divertido con «La Taquimeca», película que engendra un optimismo y un humor tan amenos que pasa volando ante el público.

Hoy viernes a las seis se repite el mismo programa.

popular cuyo programa publicamos ayer, por la misma orquesta que con toda brillantez actuó en los conciertos cuaresmales celebrados ultimamente.

Auguramos para esta noche un lleno completo en este Salón Café, teniendo presentes los llenos rebosantes habidos en la Semana Santa.

Información del Puerto

Día 20.

Salidas: Entraron, de Barcelona la motonave postal «Ciudad de Barcelona»; de Tarragona el vapor correo «Rey Jaime I»; de Barcelona el pailebot «Cala Contesa» con efectos; de Valencia el pailebot «Cala Falcó» con carga varia.

Entradas: Salieron para Mahón el vapor correo «Atante»; para Barcelona la motonave postal «Ciudad de Barcelona»; para Sfax el vapor «Sac. 4.º» con lastre.

Despachados

Quedaron despachados, para Ibiza la balandra «Antonietta» con lastre; para Barcelona la goleta «Mendo» con carga de tránsito; para Cabrera el vapor «Bellver» con su equipo.

Noticias generales

Después de haberle efectuado una importante reparación llegó ayer mañana de Barcelona el vaporcito «Ciudad de Alcedia».

De Barcelona llegó ayer el yate francés «Cyuris II». Viajan a su bordo varios distinguidos pasajeros.

El «Cyuris II» ha sido despachado para la mar.

Ferias y fiestas a Muro

Programa de las tradicionales ferias y fiestas populares patrocinadas por este Ayuntamiento que se celebrarán en esta villa los días 22, 23 y 24 de abril de 1933:

Día 22.—Por la tarde, apertura de la feria y atracciónes.

A las 21.—En la calle de J. y Ana, espléndidamente adornada e iluminada, dará principio la típica «Revetá» amenizada por la Banda Municipal de esta villa disfrutando un vistoso castillo de fuegos artificiales, obra del aceditado pirotecnico de Pollensa don Martín Vives.

Día 23.—Por la mañana, Mercado de toda clase de ganado en cuyo día es costumbre hacerse muchas ventas.

A las 15.—Llegada de la Banda de música de Selva llamada la Musa la que será recibida en la entrada de la población por la Comisión de Festejos y se dirigirá tocando un pasodoble a la Casa Consistorial en donde las Autoridades la obsequiarán con un refresco.

A las 16.—Gran concierto por dicha Banda en el real de la fiesta y en un cadafalco construido exprofeso, la que tocará lo más escogido de su extenso repertorio.

A las 21.—Concierto de música selecta por la Banda Municipal de esta villa.

Día 24.—Los espectáculos de costumbre de años anteriores.

Para más informes a Comisión.

Muro, 19 abril, 1933.—La Comisión.

PRINCIPAL Lunes y Martes
2.ª Sesión Studio-Principal
La Arlesiana

Una obra de arte

Curados en la Casa de Socorro

José Sastre, de 11 años, herida en el frontal, por caída por una escalera.

Francisco Superville, de 35 años, esguince en el pie izquierdo, por caída por una escalera.

Gabriel Campomar, de 34 años, erosiones en la pierna, mano y antebrazo izquierdo, por caída de una moto.

Rafael Segura, de 26 años, herida en la palma de la mano izquierda, trabajando.

Mateo Oliver, de 18 años, contusión en la nalga derecha, por caída de bicicleta.

Juan Roca, de 11 años, herida en el parietal izquierdo, por caída.

Cayetano Carbonell, de 16 años, herida en la mano izquierda, con una navaja.

María Domingo, de 32 años, herida en el labio superior, con pérdida de

un diente y erosiones en la nariz, agredida.

Esteban Bonnin de 4 años, herida contusa en el paladar, con una caña.

Miguel Bordoy, de 9 años, contusión en la rodilla izquierda, por caída.

Miguel Maura, de 49 años, sufrió un ataque epiléptico.

Cayetano Rigo, de 18 años, contusiones en el hombro y muñeca derecha, por caída.

Pablo Bonet, de 22 años, contusión en la muñeca derecha, con la manivela de un auto.

Antonio Cañellas, de 20 años, contusión en la mano izquierda, jugando a foot-ball.

Juan Amengual, de 32 años, herida contusa en el frontal, por riña.

Martín Miguel, de 49 años, herida en el frontal por riña.

Catalina Creus, de 24 años, herida en el dedo anular izquierdo, trabajando.

Pablo Ballester, de 6 años, herida en la ceja izquierda, por caída.

José Huguet, de 10 años, heridas

en las muñecas, mordido por un perro.

José Hernández, de 19 años, herida en la frente, trabajando.

Jesús Rodríguez, de 24 años, dolor en el costado izquierdo.

Juana Palliser, de 39 años, ligeras contusiones en la axila izquierda, antebrazo derecho y dedo anular derecho, agredida.

RIALTO Pronto
CABALGATA
¡La relicula del siglo!

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la del puesto de Petra, que esclarecidos los hechos relativos a una supuesta estafa de una bicicleta, resulta que el supuesto estafador ha justificado las causas de no ha-

LIRICO HOY
a las 6'15 tarde

Estreno tan solemne como la risa lo permita

V E N G A L E G R I A !

BUSTER KEATON
EL AMANTE IMPROVISADO
en
IRENE PURCELL
JIMMY DURANTE
POLLY MORAN
LUIS ALONSO

Metro Goldwyn Mayer

En el mismo programa
CHARLEY CHASSE
en
Casamiento Fulminante

ber hecho entrega de la bicicleta a su dueño, la que ha sido recuperada.

La de los puestos de Montuiri y Sóller, da cuenta de haber destacado unas parejas de la fuerza a San Juan y Fornalutx, respectivamente, en virtud de requerimiento de los Alcaldes respectivos, en prevención de posibles alteraciones del orden público, con motivo de celebrarse en dichos pueblos mitines electorales.

PRINCIPAL Lunes y Martes
2.ª Sesión Studio-Principal
La Arlesiana
Una obra de arte

De San Juan
DE LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

El sábado último se celebraron con brillantez varios festejos organizados para conmemorar el segundo aniversario de la proclamación de la República.

Uno de los actos más solemnes lo constituyó el descubrimiento de una lápida que da el nombre de Pi Margall a una de las calles de la villa de San Juan, presidiendo la ceremonia el Presidente de la Diputación y Diputado a Cortes señor Juliá.

También se descubrió otra lápida con la inscripción de «11 de febrero» que descubrió el señor López Palop, concejal del Ayuntamiento de Palma, que ostentaba la representación del Alcalde.

Después de estos actos se celebró en el Ayuntamiento una fiesta infantil.

De Inca
ASAMBLEA DE EMPLEADOS MUNICIPALES DEL PARTIDO DE INCA

El martes día 11 y en uno de los salones de la Casa Consistorial se reunieron en asamblea buen número de empleados municipales del Partido de Inca, al objeto de constituir la Asociación Comarcal de Obreros y Empleados Municipales del Partido de Inca. Asistieron representantes de todos los pueblos. Se acordó: que la capitalidad de la Entidad fuera Inca; y adherirse a la Federación Nacional de Obreros y Empleados Municipales. Quedó constituida la Junta Directiva compuesta por los siguientes señores:

Presidente: don Rogelio Figueiras Crestar, de Inca.
Vicepresidente: don Carlos Galindo Casellas, de Sineu.
Secretario: don Juan Estrañy Ferrer, de Inca.
Tesorero: don Jaime Albertí Mateu de Selva.
Vocales: don Antonio Miralles

Amengual, de Inca; don Antonio Jaime Roselló, de Pollensa; don Guillermo Santandreu Planas, de Santaralles, de Binisalem.
Inca, 12 abril de 1933.

Los delicados del estómago y la neurastenia

Cuando el agotamiento de energías se acentúa en el organismo, determinándose el guido de la irritabilidad del carácter y los insomnios. Generalmente, la causa fundamental hay que buscarla en el estómago, con sus digestiones lentas y penosas. Los alimentos no se asimilan y sobreviene entonces el desequilibrio del sistema nervioso y la neurastenia.

Está comprobado por experimentos definitivos de la terapéutica moderna, que si al individuo afecto de este agotamiento se le suministran substancias ricas en vitaminas, el mal se arresta y desaparece. De ahí, que la química aplicada a la clínica, haya estudiado el medio de reunir en un solo producto, infinidad de estos indispensables elementos vitales para tener la sanidad del cuerpo. Tal es el Ruamba, que con rara unanimidad viene recomendado por los médicos, considerando este soberano reconstituyente vitamínico, como el verdadero restaurador de las células orgánicas empobrecidas, y cuyos resultados prodigiosos han sido siempre constantes.

El Ruamba tiene su base en la cebada fermentada asociada por primera vez al fosfo-casein y cacao selecto desgrasado. Mezclado en la leche es un desayuno exquisito que muchos substituyen al chocolate; además, por las diastasas que contiene, prepara al estómago a digerir todos los alimentos.

Alcaldía de Palma

El pago en período voluntario de las cuotas impuestas por la circulación de perros en esta ciudad y su término correspondiente al año mil novecientos treinta y tres, tendrá lugar en las Oficinas Municipales establecidas en la calle de San Bartolomé n.º 28, los días hábiles que transcurran desde el día de hoy al treinta de junio próximo.

En Palma 12 de abril de 1933.—El Alcalde, José Tomás Rentería.

Taberna Vasca

Restaurante-Bar de primer orden

Su cocina francesa

Sus especialidades vascas

Cubiertos y a la carta

Exclusiva a en Baleares de

Cerveza WALSHEIM

Z-granada, 16-20 y / gua, 2
Telefono 2 3 5-6

Episodios de antaño

por

JUAN L. OLIVER

Las fogatas de la costa

sa rezada, acababa de lanzar los toques del Ave María y el pueblo de recitar esta oración, cuando se vieron salir de la iglesia tres personas ataviadas con ricos vestidos y costosas galas y sobre unas y otras dirigirse las miradas de la numerosa multitud que en la parte exterior había en tal hora.

Y eran aquellas tres personas, el escribano D. Diego Pascual, su esposa la señora Margarita y su hijo Jaime el Cautivo, moite con el cual le engalanó el pueblo, después de conocida la historia de su desaparición.

Los tres iban ufanos y serios como a desempeñar una importante y formal misión.

El semblante de mozo revelaba, no obstante su actual lisonjera situación, una tristeza que debió serle habitual desde que tanto padeció en el cautiverio y tanto sufrió con la agonia y muerte de su desgraciado amigo Antonio.

Dirigieron con paso grave y mesurado hacia la casa del honorable Pedro, encontrando por las calles del tránsito los grupos

de gentes curiosas que de antemano, y antes que el benévolo lector, sabían a lo que iban los tres y cómo, cuándo y en qué día debían ir.

El honorable Pedro y Teresa los recibieron en el estrado: por recado recibido aquella mañana se enteraron de la visita, pero sin saber para qué objeto ni con qué intención aquella honrada familia pidió semejante entrevista.

Acomodados todos en anchos sillones de construcción antiquísima, el Sr. Diego y la señora Margarita empezaron atenta conversación con el anciano Pedro y mientras tanto Jaime, a quien siempre habían interesado las cosas de aquella casa, se detuvo en examinar la sala, los muebles y enanto en ella había, fijándose su curiosidad en una pequeña estatua que representaba la Virgen de las Mercedes y estaba sobre una cómoda de abolengo inmemorial.

Dicha imagen tenía a sus pies dos cautivos vestidos con traje a la usanza de los moros y entre ambos estaba depositado un riquísimo relicario de oro rodeado de preciosa pedrería: por el anverso había un diáfano cristal que permitía ver al través una rosa enteramente seca y ésta era la reliquia que aquella alhaja valiosísima encerraba: y en el reverso se veía perfectamente cincelado un escudo de armas.

Aquella joya de valor inestimable, era un delicado recuerdo de la Excelentísima Señora Condesa viuda de Zavellá a su ahijada Teresa.

Jaime vio la alhaja, dentro de ella la rosa y al lado los cautivos, y a fé que todo aquello era para él de un simbolismo elocuente y al propio tiempo halagüeño, simbolismo que interpretó sencillamente en favor de su designio, pues consideraba ser cosa resuelta la concesión de la demanda que venía a interponer, siguiendo el sagrado testamento de un moribundo, y una viva inclinación personal que hacía fuese más ardiente su anhelo y más fuerte su decisión.

Ahorrandó rodeos vino en seguida a lo principal del caso y así, obtenida la licencia de sus padre y la del honorable Pedro para formular su pretensión, empezó su razonamiento exponiendo a éste y a su nieta el cargo que tenía recibido de su desafortunado amigo Antonio, hecho pocos minutos antes de morir, de que tomaría por esposa a Teresa.

Adujo para corroborar la justicia de su pretensión las honestas intenciones que desde hacía muchísimo tiempo tenía respecto de la doncella, intenciones que había ya revelado ya al anciano y que éste sin rechazarlas aplazó por la causa de todos sabida, y así no tan sólo para cumplir un vehemente y espontáneo resigio sino también para dar cumplimiento a la voluntad última de aquél a quien todos querían tan entrañablemente, venía a pedir por esposa a aquella Teresa allí presente, con testimonio y consentimiento del señor Diego y de la señora Margarita, los cuales allí mismo manifestaron cuanto estimarían la honra de tener por

hija a aquella estimable y estimada doncella.

Todo el tiempo que duró la plática de Jaime, la joven, que vestía riguroso luto y lo llevaba en el corazón, tuvo constantemente bajos los ojos; unas veces pálida la fisonomía por efecto de desabridos y amargos recuerdos y otras encendida como el clavel por consecuencia de otros ocultos sentimientos que en nada atañían a las amorosas pretensiones que escuchaba.

El honorable Pedro rompió el silencio dirigiéndose a Jaime y alternativamente a los padres y les dijo que él, cristiano y temeroso de Dios, estaba resuelto a seguir los consejos y preceptos de la religión que manda a los padres dar estado a sus hijos no contrario a su voluntad: que si Teresa era gustosa de acceder a las honradas pretensiones de Jaime, también por honrado y por satisfecho se daría él; mas si en algo tales pretensiones contrariaban el gusto o inclinación de su nieta, él no sería nunca propicio a importunarla con exigencias, ni mucho menos dispuesto a obligarla con mandatos ni violencias, y por lo tanto la dejaba libre y árbitra de acordar lo que mejor conviniera a su gusto, que a éste acomodaría el suyo y a su decisión suscribiría fuere y como fuere.

Pareció bien el consejo a los pretendientes los cuales con el anciano requirieron a la joven para que se explicase.

Haciendo esfuerzos para cobrar el aliento y la serenidad que le faltaban, la confusa

doncella, sorprendida y en cierto modo contrariada por aquella penosa entrevista y forzada contestación, la dió en la siguiente forma:

—Honra es para mí no merecida la que Jaime, en unión de sus respetables padres, me propone: sabe Dios y sabe mi corazón cuánto y cómo aprecio y estimo sus buenas cualidades y sabe también cuán grato al par que doloroso es el recuerdo y encargo que aduce en favor de su designio hecho por un moribundo a quien yo tanto amé y cuya memoria me es tan sagrada. Mas deploro con toda mi alma no poder faltar a otra fe y otro compromiso que contraí y a otro amor que juré sobre el cadáver de aquel a quien tanto amaba, amor que su alma aprobó desde el seno de Dios: y así digo y contesto que sin menospreciar la oferta ni con intento de deprimir al que la hace, tengo ya otro esposo que es de mayor valía y más allegado a mi corazón.

Y así diciendo se levantó de su asiento, hizo una humilde reverencia y salió de la sala presa de una febril agitación.

El señor Diego, su esposa y su hijo salieron confusos y como abochornados a la calle, considerándose ofendidos en su decoro y dignidad.

Sin embargo: cuando conocieron al esposo que Teresa había elegido, sintieron y apreciaron que en tal elección no hubo ni pudo haber agravio ni ellos en razón ni en con-

(Continuará)

TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

«CORREDOR ALEMÁN» DENTRO DEL «CORREDOR POLACO»
 Las noticias publicadas por la prensa alemana, según las cuales los ministros alemanes von Papen y Goering anunciaron en Roma el proyecto de un «corredor alemán» dentro del «corredor polaco», son desmentidas categóricamente en los centros informados alemanes que hacen resaltar que no se ha discutido el «corredor polaco» durante las sesiones de Roma.

¿SE TEMA HAYA PERECIDO EL AVIADOR ITALIANO ROBIANO

Roma, 19.—El aviador italiano Robiano que emprendió el vuelo en Londres la semana pasada, intentando establecer un nuevo récord Inglaterra-Australia, ha desaparecido desde el viernes pasado, día en que salió de Calcuta. Se ha descubierto, cerca de la isla de Sumatra, en el golfo de Bengala, los restos de un aeroplano, y se teme que se trate de dicho aviador.

LICHTENSTEIN NO QUIERE SEGUIR SIENDO REFUGIO DE INDESEABLES

Vaduz, 19.—El pequeño principado de Lichtenstein, que desde muchos años es el refugio de financieros fugitivos, se ha cansado de la reputación que estos le han hecho, y se está preparando a modificar sus leyes de inmigración y naturalización, para librarse de los indeseables. No se permitirá a ningún extranjero hasta nuevo aviso, ni hasta que las nuevas leyes hayan entrado en fuerza.

EL HIJO MAYOR DEL EX KRONPRINZ SE CASARÁ CON UNA SEÑORITA ITALIANA

Berlín, 19.—Se anuncia que el hijo mayor del ex Kronprinz, príncipe Guillermo de Prusia, se casará con la señorita Dorotea Salviati, que pertenece a una antigua familia italiana establecida desde mucho tiempo en el país.

EL TERRORISMO EN LA ARGENTINA

Buenos Aires, 19.—En la estación de Central del ferrocarril Central Argentino, han sido descubiertas tres bombas de gran potencia, cuando estaban a punto de estallar.

OLA DE FRÍO EN FRANCIA

París, 19.—Una ola de frío está pasando por Francia. Hubo tempestad de nieve en los Alpes y en la región del Norte.

FRANCIA DEVOLVERÁ EN MAYO LA VITINA A HERRIOT

París, 20.—El primer ministro español viajó a París a fines de mayo próximo para el mes de junio para devolver a Francia que Herriot hizo en Madrid el pasado mes.

DESGRACIA AUTOMOVILISTA

Carlo, 20.—El famoso corredor austriaco alemán Caracciola resultó herido de gravedad mientras estaba haciendo un ensayo con su coche Alfa Romeo; los frenos no funcionaron y el coche dio contra un muro, quedando completamente destruido. Caracciola fue transportado al hospital, con las piernas rotas.

EL DIRIGIBLE «GRAFF ZEPPELIN» REANUDARÁ SUS VUELOS A AMÉRICA

Berlín, 20.—El dirigible «Graff Zeppelin» reanuda el servicio regular entre Europa y América el día 6 de mayo próximo. Efectuará numerosos vuelos cortos entre España e Italia. En julio próximo, volverá a España.

dictadura en Cuba

Los pretendidos asesinos de estudiantes en Cuba

Habana, 19.—Los periodistas norteamericanos que transmitieron a sus periódicos la noticia del asesinato de los estudiantes por individuos de la

«policía especial», como represalias a los incidentes ocurridos el día de Viernes Santo, han recibido amenazas. Inmediatamente dieron cuenta de ello al ministro norteamericano y ayer fue llamado por el ministro de negocios extranjeros cubano, quien personalmente les prometió protección y que nada habría de ocurrirles aunque se lamentó de la falsedad de las noticias transmitidas.

NORTEAMERICA NO INTERVENDRÁ

Washington, 19.—El secretario de Estado, señor Hull, está dispuesto, según parece, a seguir en Cuba la misma política de no intervención del señor Stimson, dejando al general Machado que reprima la insurrección por sus propios medios.

Para volver al patrón oro

LOS PROPOSITOS DE ROOSEVELT

Londres, 20.—La decisión del presidente Roosevelt de abandonar el patrón oro se considera generalmente como una medida preliminar para un intento de hacer volver a todas las grandes naciones comerciales a dicho patrón, sobre bases revisadas y más satisfactorias. Cuando las principales monedas hayan alcanzado un nivel normal, quedará despejado el camino para que la Conferencia económica mundial prepare un acuerdo internacional permitiendo a cada nación revalorizar la proporción de oro de su moneda sobre una base comercial. Es probable que dicha decisión conducirá rápidamente al abandono de la inflación, porque la política del presidente ha de seguir otro camino hacia el mismo objeto, es decir, hacer subir los precios, especialmente los del algodón.

El corresponsal del periódico «The Times» escribe que es posible que el presi-

dente tenga en su poder, antes de fines del mes actual, todo el oro de los Estados Unidos, para utilizarlo según exijan las circunstancias, y según indiquen los resultados de la conferencia económica.

El corresponsal del «Daily Telegraph» en Washington escribe que se considera, en la Casa Blanca, que la decisión del presidente despejará «la leña muerta» y colocará a los EE. UU. en la misma situación económica como otras naciones, aumentando la posibilidad de que las naciones se pongan de acuerdo sobre el programa económico. El corresponsal añade que el objeto que se persigue es obtener un nivel de precios más alto que el actual, pero no tan alto como el de 1929, excepto en ciertos grupos, como por ejemplo en varios productos agrícolas.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS FRANCESES

París.—Los periódicos franceses comentando el embargo sobre el oro en los Estados Unidos, escriben que se debe a dos motivos principales: 1.º, necesidades interiores; y 2.º, aviso para la política monetaria inglesa.

PODERES DICTATORIALES A ROOSEVELT

Washington, 20.—Es probable que se introducirá mañana viernes en el Congreso una proposición de ley concediendo poderes dictatoriales al presidente Roosevelt, relativamente a la inflación.

ANSIEDAD EN FRANCIA

París, 20.—Causan ansiedad en Francia las posibles repercusiones de la decisión de los EE. UU. de abandonar el patrón oro.

El periódico «Paris-Midi» publica un artículo en el que analiza varias eventualidades y declara que la baja del dólar es un mal presagio para las próximas conversaciones en Washington.

Herriot, que se opuso a toda política de aislamiento, se ve ahora ante una nueva

clase de aislamiento, el «aislamiento del franco francés».

EN INGLATERRA SE TEME SE LLEGUE A LA INFLACION DEL DOLAR

Londres, 20.—El embargo sobre el oro en los EE. UU. causó emoción en los centros financieros: se teme se llegue a la inflación del dólar.

Los vuelos sobre el monte Everest

NUEVOS Y FELICES VUELOS.— TODOS LOS EXPEDICIONARIOS GOZAN DE BUENA SALUD

Calcuta, 20.—El marqués de Clydesdale, el teniente de aviación D. F. Mac Intyre, y el aviador R. C. W. Ellison, volaron nuevamente sobre la cumbre del monte Everest. El vuelo duró 4 horas y media, con visibilidad excelente y el aterrizaje se efectuó en buenas condiciones en el campamento de base, en Purnea.

Las cartas que han sido traídas desde Kampa Dzong indican que todo el personal de la expedición goza de buena salud.

EL VUELO FINAL.—LA EMPRESA HA SIDO UN GRAN EXITO

La expedición Houston al Monte Everest efectuó ayer su vuelo final, con una cámara fotográfica «infra-roja», pudiendo fotografiar a distancias enormes.

La expedición ha sido un gran éxito, y ha añadido mucho a lo que se sabía de los vuelos de gran altura, y de la área más inaccesible de la superficie del globo.

La guerra china-japonesa

LOS SOVIETS Y EL FERROCARRIL DE MANDCHURIA

Moscú, 19.—El Comisario del Pueblo para los asuntos de Extremo Oriente, señor Karakhan ha celebrado una entrevista con el embajador del Japón al que ha entregado un memorandum sobre el litigio ferroviario entre Mandchuria y la U. R. S. S.

En opinión del gobierno soviético, el material en litigio pertenece a Rusia, ya que los ferrocarriles del Este chino deben a los soviets cantidades mayores de lo que representa dicho material.

Por otra parte, se hace observar que los interesados de los soviets han sido perjudicados, ya que, a pesar de los compromisos, las líneas del citado ferrocarril han sido utilizadas por los japoneses para fines estratégicos, y además se han cometido actos de violencia contra súbditos soviéticos.

Por lo tanto, el gobierno ruso pide que se comience de nuevo el estudio de esta cuestión.

EL REPRESENTANTE DE INGLATERRA PIDE AL JAPON EXPLICACIONES DEL AVANCE DE SUS TROPAS

Shanghai, 20.—El encargado británico de negocios extranjeros en Pekín pidió explicaciones al representante del Japón, referentes al avance de las tropas japonesas.

El conflicto anglo-ruso

LOS CONDENADOS INGRESAN EN LA CARCEL

Moscú, 19.—Los ingleses Thornton y Mac Donald, sentenciados por el tribunal soviético que ha visto la causa contra el sabotaje a las centrales eléctricas, han ingresado en la prisión donde han de cumplir la condena, a las 130 de la madrugada.

Se cree generalmente que es posible que sean autorizados para apelar ante el gobierno soviético o bien que las condenas sean conmutadas por la expulsión inmediata.

Esta noche, la señora Litvinoff da un gran baile en su residencia, al que han sido invitados todos los periodistas y diplomáticos residentes en Moscú.

Se cree ver en este acto el deseo de reanudar las relaciones amistosas entre las autoridades soviéticas y los residentes extranjeros en Moscú, que habían llegado a ser muy tirantes mientras ha durado la vista de la

causa, hasta el punto de que los rusos que tenían algún amigo extranjero se negaban a hablarles en público ni a estrecharles la mano por temor a ser considerados «espías británicos».

EL JEFE DE LA DELEGACION COMERCIAL RUSA EN LONDRES SALDRÁ EL LUNES PARA MOSCÚ

Londres, 20.—Se comunica que el jefe de la delegación comercial rusa en dicha capital, Ozersky, y sus dos ayudantes saldrán el lunes próximo para Moscú para consultar al comisario de los soviets para comercio con el extranjero. El acuerdo comercial anglo-ruso caducó el lunes pasado.

El embargo sobre mercancías que representan 80 por ciento de las importaciones rusas en Gran Bretaña, proclamado ayer a consecuencia de las sentencias del proceso de Moscú, entra en fuerza el miércoles próximo.

PIDIENDO CLEMENCIA

El abogado ruso de Thornton y de Mac Donald, que han sido condenados a tres y dos años de prisión, respectivamente, se propone pedir clemencia al Comité central ejecutivo de los soviets.

Agitación política en Chile

PERO EL GOBIERNO DESMIENTE LOS RUMORES

Santiago de Chile, 19.—La prensa publica rumores procedentes del Sur, según los cuales se está preparando un movimiento gubernamental. El gobierno se ha dirigido a todas las autoridades provinciales, desmintiendo estos rumores.

EL PRESIDENTE PIDE PODERES EXCEPCIONALES

Santiago de Chile, 19.—A consecuencia de los rumores que circulan sobre determinadas maniobras que se intentan contra el jefe del Estado, éste ha pedido a las Cámaras poderes excepcionales autorizando al Consejo para mantener el régimen constitucional.

Bajo el gobierno de Hitler

HITLER CIUDADANO DE HONOR DE HAMBURGO

Hamburgo, 20.—El Senado de Hamburgo nombró a Hitler ciudadano de honor de dicha capital.

EL DUQUE DE SACHSEN-COBURG SE ADHIERE A HITLER

Berlín, 20.—El jefe de la sección automovilista de los Cascos de Acero, duque de Sachsen-Coburg, dió su adhesión al partido nacional-socialista.

EL ACUERDO ENTRE HITLERISTAS Y LOS CASCOS DE ACERO

Munich, 20.—Según el periódico «Bayerische Staatszeitung», el cambio de opiniones entre el canciller Hitler, jefe del partido nacional-socialista y el ministro federal de trabajo, Seidte, jefe de los Cascos de Acero, condujo a un acuerdo regulando las relaciones entre ambos partidos. Los estados mayores de ambas organizaciones redactarán en breve dicho acuerdo en Munich.

VON HINDENBURG FELICITA A HITLER POR SU CUMPLEAÑOS

Berlín, 20.—El presidente von Hindenburg en un telegrama dirigido a Hitler, con motivo de su cumpleaños, le dió las gracias por «su gran obra patriótica». El canciller recibió telegramas de felicitaciones del ministro de la Reichswehr, general von Blomberg en nombre del ejército y de la marina de guerra.

EL ASESOR ALEMÁN DEL GOBIERNO CHINO

Berlín, 20.—El nuevo asesor alemán del gobierno nacional de China, Jaenicke, fué recibido en audiencia por el presidente del Reich. Fué nombrado por el gobierno chino, con recomendación de la Liga de Naciones, para ayudar en al reorganización administrativa de China.

!!MAS QUE UN TRIUNFO!!

Ha sido la presentación de



El éxito más clamoroso de cuantos se han registrado en

Born

El local de los grandes éxitos espectaculares.

Completa el programa, la maravillosa creación de **LUPE VELEZ**

EL ALA ROTA

GALLETAS CHIQUILÍN

Gran alimento y golosina



Paquete 200 gramos, UNA PESETA

ARTIACHE

LOS 44 AÑOS DE HITLER

Berlin, 20.—Se celebró en toda Alemania el 44.º cumpleaños del canciller Hitler. Este último recibió mensajes de felicitaciones de los gobiernos de todos los Estados alemanes, de varias organizaciones patrióticas, y de muchos particulares.

EL MINISTRO GOERING ATERRIZA EN MUNICH DESPUES DE UN ACCIDENTADO VUELO

Munich, 20.—Después de un vuelo tempestuoso sobre los Alpes, en el que el aeroplano tuvo que subir a la altura de 20.000 pies, para escapar a la tempestad, el primer ministro prusiano Goering aterrizó en Munich esta tarde procedente de Milán; continuará el vuelo hasta Berlín, mañana viernes por la mañana.

VON PAPEN DIRIGE UN TELEGRAMA DE ADMIRACION A MUSSOLINI

Berlin, 20.—Antes de salir del territorio italiano, el vice-canciller alemán von Papen, que volvió a Berlín esta mañana, dirigió un telegrama a Mussolini, expresándole su agradecimiento por la hospitalidad que le fué concedida en Roma, y por haber podido discutir con el "duce" todos los asuntos referentes a los intereses de ambas naciones.

En dicho telegrama, declara que está lleno de admiración por los progresos extraordinarios realizados por la Italia de Mussolini, en todos los departamentos de la vida nacional.

LOS NACIONAL-SOCIALISTAS DESDE 1.º DE MAYO NO ADMITIRAN MAS MIEMBROS

Munich, 20.—La oficina de la prensa nacional-socialista anuncia que dicho partido, después del 1.º de mayo próximo, suspenderá hasta nueva orden toda admisión de miembros nuevos en el mismo.

Los problemas económicos del mundo

LO QUE OPINA MUSSOLINI

Roma, 20.—Mussolini declaró que es necesario que exista una atmósfera pacífica para poder solucionar los problemas económicos del mundo, y dijo que está opuesto a las limitaciones de importaciones y restricciones en los cambios, porque estorban el funcionamiento del comercio.

UN MENSAJE DE HERRIOT

París, 20.—Herriot, en un mensaje por radio, confirmó que se prepara para cum-

plir su mandato lo mejor que pueda, llevando el homenaje del pueblo francés al pueblo y al presidente de los EE. UU. Añadió que está estudiando los asuntos que se han de someter a la Conferencia de Washington, y que hará todo cuanto pueda para estrechar la amistad entre Francia y los Estados Unidos, con el fin de contribuir en la organización y la consolidación de la paz.

Este no pudo atenderlos por celebrarse hoy Consejo de Ministros. Los recibió el director de Minas, quien les expuso la imposibilidad de reunirse esta mañana con el ministro por la referida causa anunciándose al propio tiempo que a las cuatro y media tendría lugar la conferencia presidida por el señor Domingo.

Uno de los comisionados protestó enérgicamente alegando no haber sido atendidos ni recibidos a lo que el director le respondió que transmitiría la protesta a quien procediese.

Dicho comisionado reiteró la protesta subiendo de tono originándose viva discusión entre este y la mayoría de comisionados que le expusieron lo impropio de realizar la protesta en aquella forma.

Calmados los ánimos se citaron todos los comisionados para esta tarde.

La conferencia la presidirá el ministro, asistiendo el subsecretario y los directores generales afectados por el problema.

La cuestión naranjera

Madrid 20 a las 20

EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA.—LLEGADA DE LOS COMISIONADOS.—UNA PROTESTA QUE ORIGINA UN INCIDENTE

Esta mañana llegaron al ministerio de Agricultura los elementos interesados en el problema naranjero con objeto de reunirse en conferencia presidida por el ministro.

FUTBOL

Torneo "Copa Mediterráneo,"

Domingo 23, a las 4.30 tarde Campo BUENOS AIRES

Sensacional partido

F. C. Constancia - C. D. Mallorca

(Campeón de Baleares)

Precios populares

Seguro de Accidentes de Trabajo

EN 1.º DE ABRIL empezó la OBLIGACION legal PARA TODOS LOS PATRONOS de asegurar a sus obreros, empleados, manebos y viajantes, contra el riesgo de muerte e incapacidad permanente por accidentes del trabajo.

"LA PRESERVATRICE" ofrece a usted la contratación del seguro completo de accidentes del trabajo, o sea:

MUERTE INCAPACIDAD PERMANENTE INCAPACIDAD TEMPORAL y ASISTENCIA MEDICO-FARMACEUTICA

en un solo contrato

SERVICIO MEDICO PERMANENTE EN PALMA

Dispensario y Clínica: Calle de Mannel Guasp, n.º 4

Las garantías de "LA PRESERVATRICE" ascendían en 31 de diciembre de 1931 a 548.410.420 francos o sea, al cambio de 46'50 255.010.845 pesetas.

Para informes y presupuestos diríjase a BARTOLOME BOCH PEREZ Calle Estudio General, 25, PALMA Teléfono 1314

De 300 a 400 obreros invaden una finca

Madrid, 20 a las 13

RESULTA MUERTO EL DUEÑO Y SU CA-D AVER FUE DESCUARTIZADO

Manzanares.—Nuevos detalles de los sucesos ocurridos en la finca "La Solana" señalan que resultaron muertos el dueño de la finca apellidado "Torrijos" y el obrero Santiago Romero.

Los levantiscos se apoderaron del cadáver de "Torrijos" descuartizándole.

Además quemaron un automóvil.

El grupo agresor lo componían de 300 a 400 obreros.

En relación con los sucesos de ayer se sabe que el día anterior surgió una lucha entre los guardas del propietario don Julián Torrijos y otros obreros que explotan la finca donde ocurrió el suceso, resultando algunos heridos.

Actúa activamente el Juzgado de Manzanares por lo que se refiere a La Solana y el de Infantes en Alhambra donde se hallan los cadáveres del propietario don Julián Torrijos y el obrero Santiago Romero.

El entierro de éste se verificará por la tarde marchando a Alhambra numerosos amigos para asistir a la inhumación.

Madrid 20 a las 24

ENTIERRO DE LAS VICTIMAS

Manzanares.—Se celebró el entierro de las víctimas de «La Solana», sin que se registraran incidentes.

El viaje del Presidente a Bilbao

Madrid 19 a las 24

EL PROGRAMA

Bilbao.—El presidente llegará a esta capital el día 1 a última hora de la tarde, casi seguramente por tren, en el rápido de Madrid, y desde la estación, si viniere por tren o desde Achuri, si hiciese el viaje en automóvil, se dirigirá al Ayuntamiento, donde se celebrará una recepción de autoridades, representaciones oficiales y elementos populares. El día 2 presidirá la procesión cívica militar, y por la tarde asistirá a la corrida de toros. Su estancia se prolongará desde luego el día 3 y acaso también el 4, siendo

propósito de los organizadores de este viaje que el presidente visite las factorías industriales de la margen izquierda del Nervión y las principales instituciones benéficas de Bilbao y su provincia. Además irá a Guernica para visitar la Casa de Juntas. Paralelo a la Fiesta del Niño, que se celebrará en el campo de San Mamés y que coloque la primera piedra del grupo escolar que se va a construir en el barrio de San Francisco.

De la encuesta de "El Liberal"

Madrid 20 a las 13

CONTESTACION DEL DIPUTADO DON MANUEL OSSORIO

El diputado por Ciudad Real don Manuel Ossorio, contestando a la encuesta de "El Liberal" juzga que el momento político actual es normal.

Económicamente, añade, se atraviesa una situación delicada.

Lo que debe moderar el Gobierno y el Parlamento es el tono sectario de las soluciones de muchos problemas.

El porvenir político, lo ve francamente bien.

La cuestión triguera

Madrid 20 a las 20

ASAMBLEA EN SORIA.—CENSURAS AL GOBIERNO Y A CATALUÑA.—ES-CANDALO QUE OBLIGA A SUSPENDER EL ACTO

Soria.—En la diputación se celebró la Asamblea para tratar de la cuestión de los trigos.

D. Lorenzo Díaz expuso que no podía vender trigo ni siquiera a bajo precio. Se originaron incidentes.

Otro representante censuró duramente la política del Gobierno.

Expuso que a Cataluña se le conceden determinadas ventajas dañándose a las demás Regiones. Propuso que no se adquirieran productos catalanes.

Los incidentes se reprodujeron con mayor violencia.

Al decirse que el diputado señor Arpon deseaba hablar varios concurrentes pidieron que se marchara, diciendo que era uno de los que votaron el Estatuto.

En vista del escándalo se suspendió la Asamblea para continuarla por la tarde.

Huelgas y conflictos

Madrid 19 a las 20

MEDICO AGREDIDO A TIROS

Sevilla.—Al salir de su domicilio de la calle de Santiago, el médico don José Díaz Ferreras, un grupo de desconocidos apedregados en la esquina le hicieron una descarga de la que le alcanzaron cuatro balazos.

Los agresores se dieron a la fuga mientras varios transeúntes recogían al doctor que se hallaba gravísimo.

Fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Prado donde se le practicó una delicadísima operación.

El Dr. Díaz Ferrera se destacó en la organización de los elementos comunistas. Se cree que la agresión obedece a un acto de represalia con motivo de la muerte de un panadero sindicalista en la calle de Santa María.

HUELGA DE MINEROS

Oviedo.En las minas de Pimarrubé espald en huelga 550 obreros.

Madrid 20 a las 13

HUELGA TERMINADA

Cuenca.—Puede considerarse terminada la huelga general de esta ciudad, habiendo reanudado el trabajo todos los oficios.

EXPLOSION DE UN PETARDO.—DETENCION DEL PRESUNTO AUTOR

Sevilla.—Esta madrugada explotó un petardo en la Avenida de la Estación de Cádiz, produciendo gran alarma.

Ha sido detenido el presunto autor.

Madrid 20 a las 20

VIAJANTE DE COMERCIO ATRAFUGADO.—FUGA DE LOS SALTADORES.—DILIGENCIAS INFRUCTUOSAS

Salamanca.—Cuando marchaba en un automóvil por la carretera de Sequeros

Recitales de Danzas ESPAÑOLAS Genuinamente

NATI MORALES

La prodigiosa revelación artística del año en los Teatros de la Comedia y Español de Madrid

Piano: Villaseñor Guitarra: Teodoro Castro.

4 Selectos Concierptos 4

Hoy Viernes a las 9'30 1.º recital

Interpretaciones de:

- Falla Granados Albeniz Turina Chueca etc.

Teatro Principal

Cotizaciones

Madrid 20 a las 24

4 por 100 interior	65'40
Id. fin de mes	00'00
5 por 100 amortizable	00'00
4 por 100 id.	00'00
Banco de España	526'00
Tabacos	183'50
4 por 100 interior estampillado	78'60
Franco	46'45
Libras	40'60
Carpetas interior	00'00
Marcos	2'79
Liras	60'25
Dólares	10'38
Coronas	35'20
Obligaciones del Tesoro	00'00
Amortizable sin impuesto	96'85
Idem id. con impuesto	83'45

Barcelona 20 a las 23

Nortes	34'50
Alicantes	29'50
Colonial	41'85
Minas	43'50
Petróleos	4'80
Andaluces	00'00
Hulleras	00'00
Explosivos	127'75
Aguas	00'00
Azucarera	00'00
Transversal	00'00
Libras	40'60
Franco	46'45
Dólares	10'38
Liras	60'30
Marcos	2'79
Franco suizo	228'00
Id. belgas	164'20
Psos argentinos	00'00

Disposiciones de Guerra

Madrid 19 a las 20

El "Diario Oficial" del Ministerio de la Guerra, publica las ordenes: Confiendo el mando del Regimiento de Artillería de Costa núm. 1 al coronel don José Rosas Fernández y el del cuarto Regimiento Pesado, al coronel don Felipe Fracheta. Incluiré entre los devengos de carácter personal, la bonificación del 20 por 100 que concede la circular de 17 de Septiembre de 1920, los cuales podrán percibir los jefes, oficiales, asimilados y suboficiales que pasen al servicio de otros ministerios.

Toros

Madrid 19 a las 24

BIENVENIDA Y ORTEGA

Alcázar.—En la corrida de feria actuaron Manolo Bienvenida y Ortega. Aquel estuvo regular, y éste, superior; cortó orejas en el sexto.

Consejo de Ministros en Palacio

Madrid 20 a las 20

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.—LA CUESTION NARANJERA.—LO QUE DIJO EL SR. DOMINGO A LA PRENSA.

En Palacio se reunió el Consejo de Ministros a las once, presidiendo el jefe de Estado, terminando a la una y media.

El señor Azafia manifestó que no había nada de particular, pues se ocuparon del viaje que realizará el presi-

dente de la República a Bilbao y Ciudad Real.

Marchará a Bilbao el 30 y a la semana siguiente irá a Ciudad Real.

Se le preguntó sobre la noticia publicada de que se proponía hacer un viaje a París, contestando que era una fantasía.

Añadió que había firmado el presidente de la República varios decretos. Los periodistas preguntaron al señor Domingo sobre la cuestión naranjera, contestando que el asunto estaba medio resuelto, pues esta tarde se reunió la asamblea anunciada esperando que en ella se perfilaran las bases de las disposiciones que se publicaran.

Agregó que la resolución se trataba exclusivamente del problema actual no debiéndose exagerar el optimismo sobre la completa resolución del asunto, pues ahora solamente se trata de las tarifas de transporte pues, el problema general tiene gran volumen.

La baja del dolar

Madrid 20 a las 24

LA OPINION DE VARIOS FINANCIEROS

Sobre la baja del dolar y la prohibición de Roosevelt de exportar oro, varios técnicos financieros estiman que se va a la anulación del patrón oro.

Augusto Barcia ha dicho que la baja del dolar no afectará a la economía española.

La reunión de la minoría federal

Madrid 20 a las 20

COMENTANDO LA NOTA.—LO QUE DICEN SIGNIFICADOS FEDERALES.—EL NOMBRAMIENTO DE PRESIDENTE DEL PARTIDO

Entre los escasos diputados y periodistas que esta tarde concurren al Congreso se comentaba la última reunión de la minoría federal.

Los señores Marial y Mundet, pertenecientes a la misma dijeron que carecían de fundamento cuantas noticias y rumores han circulado sobre dicha reunión pues en ella solo se trató asuntos comprendidos en la nota que se facilitó a la prensa en la cual se dice—como es verdad—que no se llegó al nombramiento de Presidente Nacional

Doña Emilia Bosch de Ponseti

Falleció esta madrugada

Habiendo recibido la Extremaunción y la Bendición Apostólica

E. P. O.

Su desconsolado esposo, hijos, hermanos (ausentes), hijos políticos, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará en la parroquia de San Miguel a las 6 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.

El duelo se despide en el caso mortuoria: Plaza Eusebio Estada, 25, 3.º

El Excmo. e Ilmo. Arzobispo-Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 20 a las 23

LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

No ha experimentado variación y la huelga que desde el lunes sostiene el ramo de construcción.

Los guardias de Asauto han prestado sus servicios de vigilancia, desprovistos de tercerolas. Con las medidas adoptadas por las autoridades han desaparecido los temores de que se produjeran incidentes.

La paralización es total. Se han registrado varias coacciones.

Noticias del Gobierno

Madrid 20 a las 24

CONVENIO ENTRE ESPAÑA Y LOS SOVIETS

El Subsecretario de Agricultura señor Valiente, cree que en breve se realizará el convenio comercial entre España y los soviets.

ARAUQUISTAIN CONTINUARA EN BERLIN

Parece que el Sr. Araquistain continuará de Embajador en Berlín, por acuerdo de los socialistas.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 20 a las 13

AUTORIZACION AL ARZOBISPO DE MALLORCA PARA LA VENTA DE UNA CASA EN SON SERVERA

La "Gaceta" publica un decreto, autorizando al Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis de Mallorca, para vender la finca señalada con el número 5 de la Plaza de San Agustín de la villa de Son Servera, que consta de casa y corral, con todas sus dependencias, valorada en 12.000 pesetas, para que con el importe de su venta liquide un crédito de 8.500 pesetas y el resto se invierta en la continuación del nuevo templo de dicho pueblo.

CONCEDIENDO LA LIBERTAD CONDICIONAL A UN CORRIGENDO DE LA PENITENCIARIA DE MAHON

La "Gaceta" publica una orden concediendo la libertad condicional al corrigiendo de la Penitenciaría de Mahón gnyyíkyíkyí de la Penitenciaría Militar de Mahón Juan Martínez Ros, condenado a un año y seis meses de prisión por el delito de sedición.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en Santa Catalina de Sena, practicándose los mismos actos que el día anterior.

Continúan en los Sagrados Corazones en igual forma que el día anterior.

Continúan en los Padres Capuchinos a la Virgen de Montserrat. Todo como el día anterior.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Cueva Santa en Santa Clara.

Santoral

Santos Sotero y Cayo, pp., y Teodoro, ob.

Salón Mallorca

Hoy y viernes a las seis y cuarto

La hermosa comedia

La Taquimeca

Hablada en francés

Creación de Mary Glori y Jean Murat

Se proyectarán además otras importantes cintas.

CAFE BORN

HOY viernes a las 10 noche

Gran concierto popular

20 profesores de orquesta 20

Viaje

6 Horas de Vida

EN ESPAÑOL

Warner Baxter Marian Jordan

John Boles

Cueva de bandidos

George O'Brien

Silly Simphonies

WALTER DISNEY en colores PAPA NOEL.

LA QUIMERA DE HLI Y Genevieve Tobin y Pat O'Brien, EL BOLIDO por Buck Jones

Moderno

Imperio Argentina

en SU NOCHE DE BODAS

EN ESPAÑOL

Pecadora una vez

Doroty Mackail

El viajante de la Casa Geathom de Madrid don Joaquín Burgos Tell, averiguado en Salamanca, le salieron tres individuos intimándole detuviera el coche amenazándole con un revólver, ordenando les entregara la cartera que contenía 450 pesetas y documentos, dándose a la fuga.

El señor Burgos denunció el hecho a la Benemérita que practicó diligencias sin resultado.

Madrid 20 a las 20

FALLECE EL MEDICO COMUNISTA DIAZ FERRERAS

Sevilla.—Ha fallecido el médico comunista Díaz Ferreras, agredido a tiros por simpatizantes.

Los obreros del puerto, comunistas, abandonaron el trabajo en señal de duelo. Han sido detenidos 11 dirigentes de la U. T.

Conferencia del señor Ruiz Manent

Madrid 19 a las 22

Ha dado en la casa de Cataluña una conferencia sobre el tema «Revisión de las rentas de la tierra efectuada por la República», el vicepresidente del Consejo de Trabajo y ex presidente de la Comisión mixta arbitral agrícola don José María Ruiz Manent.

El conferenciante explicó los orígenes de la revisión de rentas de la tierra efectuada durante el año pasado y las orientaciones generales de las 8.500 sentencias que la Comisión arbitral emitió en última instancia.

Explicó la situación del campo español, la evolución que se está creando del derecho de propiedad y la legislación de la República en relación a las materias del campo.

Expuso las características de las condiciones del campo en las diversas zonas españolas y especialmente en Extremadura y Cataluña, haciendo un estudio de la Rabassa morta.

Terminó resumiendo el conferenciante las sentencias dictadas por la Comisión arbitral.

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Recibidas las Novedades para
PRIMAVERA Y VERANO

**Señora
Caballero**

Visite las secciones de **SEDERIA Y LANERIA** en donde encontrará lo más nuevo en Ribouldingue, Flamisol, Crepemat, Plisecrep, Crespones y Georgettes calados y estampados y toda clase de géneros de fantasía. Expléndido surtido en percales, batistas, popelines para batas y vestidos **PLAYA**

No compre sus trajes sin antes visitarnos. Le ofrecemos un extenso surtido en lanillas, driles, holandas, listas de Mallorca, etc. de primera calidad a precios muy económicos. Gran variedad en camisas, corbatas, tirantes, cinturones, camisetas novedad con cuello y cierre.

ALTAS NOVDADES EN trajes baño, albornoces, tela rizos, sacos, sombrillas y todo lo propio para Baños y Playa Sastrería y Camisería a medida. **Ropas hechas de todas clases para Caballero**

Gran surtido en Pañuelos de Payesa de 7/4 y 9/4

PRECIO FIJO

VENTAS AL CONTADO

Teléfono, 17-60

65 - San Miguel - 67

40

CARTAS DE CURADOS

Numerosos casos curados...



Don Francisco de la Aldea, almacenista de aves y huevos, Plaza de los Mostenses, 10, Madrid, nos dice en una carta que ha tenido a bien dirigirnos:

"Soy antiguo consumidor de LAS CURAS DEL ABATE HAMON y en numerosos casos, algunos de gravedad, todos ellos curados con las Curas del Abate Hamon, he podido comprobar la maravillosa y segura eficacia de estos excelentes preparados vegetales, de los cuales soy el más entusiasta propagandista."

INDICACIONES

- N.º 1 Diabetes.
- " 2 Albuminuria.
- " 3 Reuma, Artrismo.
- " 4 Anemia.
- " 5 Solitaria.
- " 6 Nervios: Epilepsia.
- " 7 Tos ferina.
- " 8 Reglas dolorosas.
- " 9 Lombrices.
- " 10 Diarrea y enteritis.
- " 11 Obesidad, Parálisis.
- " 12 Depurativa sangre.
- " 13 Enfer. del estómago.
- " 14 Mala circulación de la sangre. Varices. Hemorroides.
- " 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tuberc.
- " 16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga.
- " 17 Estreñimiento.
- " 18 Úlcera estómago.
- " 19 Úlcera Váricosa.
- " 20 Preventiva enferm.

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida Vd. hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona.

Sírvase mandarme Gratis y sin compromiso el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal".

Vombre **301**
Calle
Ciudad
Provincia

SE MANDA GRATIS

Utilice Vd. el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobreabierto, como impresos, con sello de 2 cts

AUTOMOVILISTAS

Ballestas (MUELLES) para autos y camiones. Existencias de ballestas y hojas sueltas de recambio para todas las marcas y modelos. Fabricación PROPIA. Trabajo garantizado. Precios fuera de toda competencia.

Antigua casa FRANCISCO GARI, Plaza del Olivar, 15, Tel. 1980

Tip. LA ALMUDAINA

AGUA DE SOLARES

THE BEST TABLE WATER

LA MEJOR AGUA DE MESA

Yegua

de unos tres años, seis palmos altura, pelo negro, algo coja de delante. se ha extraviado desde el 29 Marzo.

Se gratificará su entrega. Razón Antonio Vicens, Són Rovyat, Campos del Puerto.

Nodriza

de 26 años edad, leche de doce días, deseal actuar criatura en su casa como la de los padres. Dirigirse Juan Pizá, Can Pates, carretera de Llubí, Sineu.

Ocasión-Radio

Única de esta clase en Mallorca, construída especialmente para Baleares, 11 lámparas, 4 onllas. Razón: Radioman, Olmos, 120, teléfono 2449.

Para curar su Hernia



Sea V. resuelto. la vida sin energías es una vida de postración. Pruebe V. el Reductivo obturador SANY y como todos lo han hecho nos o agradecerá V.

Enventa: CASA CODINA Unión, 8, Palma (Junto al Borne)

Aparato sonoro

por discos, doble, adaptable a cualquier máquina cinematográfica. Se vende baratísimo. Informarán en esta Administración.

Excelente Oportunidad

Un Landolet FORD 7 plazas modelo sin matricular flamenco. salido de la fábrica se ofrece por MIL PESETAS menos del precio que lo vende la misma Agencia Oficial FORD de Palma. Razón en esta Administración.

Studebaker

sedan, con calefacción, en perfecto estado, se vende barato. Garage Continental, Zanoguera, 16.

Nodriza

de 36 años, leche de dos meses, deseal actuar criatura para lactar en su casa. Razón: Francisca Salvá, calle Cruz, Campos del Puerto.

PIANO

ganga 65 duros. M. Fuensanta.